
COMUNE DI FICARAZZI
Città Metropolitana di Palermo
*********************

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

L'anno duemilaventiquattro il giorno cinque del mese di novembre alle ore 20:00 e segg, nella casa
comunale.
Alla I° convocazione in sessione Ordinaria partecipata ai signori Consiglieri a norma di legge.

Risultano all'appello nominale:

Totale Presenti: 14
Totale Assenti: 2

Si da atto della sussistenza del numero legale.
Presiede il Cons. Marco Martorana, nella sua qualità di Presidente
Partecipa il Segretario Comunale Dott. Manta Adriana
La seduta è pubblica.

N. 33
Del 05/11/2024

Interrogazione art. 49 Reg. CC. prot. n.17161 del 08.10.2024

Nr. Cognome e Nome Incarico Presenza/Assenza

1 Domino Pietro Consigliere Presente

2 Blando Marilyn Consigliere Presente

3 Morici Maria Luisa Consigliere Presente

4 Cicala Elena Consigliere Presente

5 Monti Marianna Consigliere Presente

6 Martorana Gioacchino Consigliere Presente

7 Lo Cascio Marco Consigliere Presente

8 Di Noto Oriana Consigliere Presente

9 Fontana Salvatore Consigliere Presente

10 Lo Cascio Vincenzo Consigliere Presente

11 Martorana Marco Presidente Presente

12 Martorana Paolo Francesco Consigliere Presente

13 Curvato Maria Consigliere Presente

14 Guglielmo Fabiana Consigliere Presente

15 Martorana Giuseppa Maria
Gabriella

Consigliere Assente

16 Bisconti Salvatore Consigliere Assente



Il Presidente del Consiglio comunale invita il Consigliere Martorana Paolo F. ad introdurre l’

interrogazione

Il Consigliere Martorana Paolo F. premette che l’interrogazione non è un atto di censura nei

confronti del Sindaco o dell’amministrazione. La genesi affonda le radici in una questione

sollevata dall’esterno, dagli organi di stampa. Ciò che ci ha colpito, continua il Consigliere, è stata

la risposta del primo cittadino, dunque, l’interrogazione persegue la finalità di fare chiarezza e non

di censurare qualcuno. Al di la della buona volontà del Presidente del consiglio e del capogruppo

di maggioranza, non può non evidenziare l’iter dell’interrogazione, che non è stata inserita nel

primo consiglio comunale utile. Ricostruita ed inquadrata la vicenda, da lettura dell’interrogazione.

Finita la lettura dice che, nel frattempo, ha acquisito l’ordinanza di divieto di sosta e transito per il

concerto del 27 settembre u.s.

Prende la parola il Sindaco per chiarire, preliminarmente, che la rappresentazione dei fatti come

fatta, è errata e fuorviante e si basa esclusivamente su un articolo di “Palermo Today” che non

riproduce fedelmente quanto lui stesso ha dichiarato in occasione della conversazione telefonica

tenuta con la giornalista.

Precisa che l’Amministrazione non aveva concertato lo spettacolo musicale del cantante Gaetano

Cordaro per la data del 27/09/2024, e che, come da delibera di Giunta n. 76 del 28 settembre 2024,

il programma di massima prevedeva diverse calendarizzazioni, tra le quali quella di un “concerto

musicale” per giorno 28/09/2024 e non per il 27.09.2024; un “concerto musicale”, relativamente al

quale non era ancora stato individuato né l’artista né gli artisti che si sarebbero dovuti esibire nè

tantomeno i testi delle canzoni.

Chiarisce, inoltre e con fermezza, che il post pubblicato su Facebook dal cantante, contenente una

foto dell’artista insieme al Sindaco ed al Vicesindaco non era correlata a nessun evento specifico

né, quindi, alla eventuale sua promozione. Pertanto, l’accostamento del post e della foto alla

vicenda in argomento, così come i collage, le ulteriori foto e i commenti che circolavano a ridosso

dei fatti su qualche blog locale, appaiono tendenziosi e fuorvianti.

Non corrisponde al vero neanche l’affermazione che egli abbia preso le distanze dall’artista in

questione o da coloro che lo accompagnano, posto che fino a prova contraria, si tratta di persone

oneste, incensurate e figli della comunità locale.

Nel merito dell’interrogazione ribadisce che era stato calendarizzato per giorno 28/09/2024, con la

delibera di giunta n. 76 del 04/09/2024, un “concerto musicale”, relativamente al quale non era

ancora stato stabilito l’artista, o gli artisti, che si sarebbero dovuti esibire. Rappresenta ancora che

per tale evento musicale, non era previsto alcun compenso per l’artista o gli artisti che si sarebbero

eventualente esibiti e che l’uso del logo del Comune è stato autorizzato con la citata delibera di

Giunta per tutte le manifestazioni del programma “Vivi Ficarazzi 2024”.



In ogni caso, non è stata stampata e distribuita alcuna locandina con il logo del Comune di

Ficarazzi o degli Assessorati della Regione Sicilia, avente ad oggetto l’evento.

Infine, le direttive volte alla regolamentazione della viabilità e all’installazione/smontaggio del

palco, sono contenute nel “programma dei lavori” di tutte le manifestazioni, salvo, poi, procedere

con singole Ordinanze a ridosso degli eventi, in considerazione della specificità degli stessi.

Quanto alla tutela dell’immagine dell’Ente pubblico, non si comprende quale pregiudizio sia

potuto derivare al Comune da un evento che non si è mai svolto, ribadisce, il concerto non si è

tenuto. Conclude significando che sul caso si è montato un processo alle intenzioni e che

l'affermazione secondo cui “l’effige comunale sarebbe stata associata a un genere musicale

inneggiante alla malavita e alla criminalità organizzata”

è frutto di una sua valutazione squisitamente personale, che non corrispondente al reale

svolgimento dei fatti anzi, da questi contraddetta.

Concluso l’intervento del Sindaco, il Consigliere Martorana Paolo F. afferma che malgrado quanto

dal sindaco rappresentato permangono le sue perplessità, ritenendo che nella risposta il Sindaco si

sia arrampicato sugli specchi mentre, in questo momento, agli atti dell’ARS vi è una

interrogazione più penetrante rispetto a quella da lui presentata volta a fare chiarezza, perché, a suo

dire, non è vero che non c'è stata spendita del logo, posto che è stato riportato su una locandina.

Ritiene che sia secondario il fatto che poi non abbia cantato che potrebbe essere dovuto a qualsiasi

causa. Il logo è stato autorizzato dall’amministrazione per tutti gli eventi dell’estate ficarazzese,

ma ciò non toglie che è stato utilizzato da un cantante che non doveva cantare. Si dichiara

insoddisfatto della risposta.

Il Consigliere Marco Lo Cascio dichiara di non condividere le parole del Consigliere Martorana,

dal momento che la risposta del Sindaco è stata secca ed esauriente. Tuttavia capisce che il

Consigliere Martorana deve fare politica. Chiarisce che il gruppo di maggioranza è al fianco del

Sindaco. Ribadisce infine che non vi è stata alcuna censura nella calendarizzazione

dell’interrogazione.

In assenza di altri interventi il Presidente dichiara chiusa la discussione



presente verbale viene sottoscritto come segue:

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Segretario Comunale
Su conforme attestazione del Responsabile dell’Albo Pretorio on - line

CERTIFICA

che la presente deliberazione sarà pubblicata all'albo comunale per quindici giorni consecutivi ai
sensi dell’ art. 11 della L.R. 3 dicembre 1991 n. 44 e successive modifiche ed integrazioni .

IL SEGRETARIO COMUNALE

Dott. Manta Adriana
Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i.
e norme collegate e sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa
_________________________________________________________________________________________________________

CERTIFICAZIONE DI ESECUTIVITA’

Il sottoscritto Segretario Comunale
CERTIFICA

Che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il.......... ai sensi dell’art. 12.
X Comma 1 (trascorsi dieci giorni dalla pubblicazione)
• Comma 2 (immediatamente esecutiva)

della L.R. n. 44 del 03.12.1991 e successive modifiche ed integrazioni.

IL SEGRETARIO COMUNALE

Dott. Manta Adriana
Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i.
e norme collegate e sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa

IL CONSIGLIERE
ANZIANO

IL PRESIDENTE DEL
CONSIGLIO COMUNALE

IL SEGRETARIO COMUNALE

Domino Pietro
Il documento è firmato digitalmente ai
sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme
collegate e sostituisce il documento

cartaceo e la firma autografa

Dott. Marco Martorana
Il documento è firmato digitalmente ai sensi
del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e
sostituisce il documento cartaceo e la firma

autografa

Dott. Manta Adriana
Il documento è firmato digitalmente ai sensi del

D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e
sostituisce il documento cartaceo e la firma

autografa




